

# இந்து சாதனம்



சைவ பரிபாலன சபை வெளியீடு.  
வெள்ளிக்கிழமை தோறும்  
வெளிவருவது

## HINDU ORGAN

செய்தித் தாளாகப்  
பதிவுபெற்றது

பிரதி விலை: சதம் 20.

ஆரம்பம் ஈரோடு (1889) ஆவணி 28-ம் உ. அச்சகம்: சைவப்பிரகாச அச்சியந்திரசாலை, 459, காங்கேசனதுறை வீடு, பாம்பரணம். கொட்பேசி: 56  
பத் - 50] யாழ்ப்பாணம் - காலயுத்தி 195 ஆடி மீ ௭-௨ வெள்ளிக்கிழமை (21-7-1978) [குல - ௧௪

### சரித்திரத்தில் இடம்பெறக்கூடிய தகைசால் வைபவம் பெரியபுராணப் புதிய ஏடுகளைப் பாதயாத்திரிகர் எழுந்தருளவைத்தனர் திருக்கேதீச்சரத்திலே திருமுறைக் கோயிலிற் சேர்க்கப்பட்டன

பெரிய புராணக் காலத்தில் நிகழ்ந்த திருக் கோலம் மறுபடியும் திகழ்ந்ததென்ன - ஈழக் திலே தேவாரம் பெற்ற திருத்தலமாம் திருக் கேதீச்சரத்திலே இந்த வைபவம் கதிர்காமத் தீர்த்தத் தினத்தன்று ஆயிரக் கணக்கான அடியார்கள் கண்டு களிக்க நடைபெற்றது.

இந்த நிகழ்ச்சிக்கு முலகாணரர் பலர். முன்னொருநாள் திருக்கேதீச்சரத் திருப்பணிக் சபைத் தலைவராய் விளங்கிய - வீரர் கந்தையா வைத்திய நாதன் அவர்கள் ஒரு ஆலோசனையைத் தெரிவித்தார்கள். பெரிய புராணத்தை ஏட்டுச் சுவடியாகப் படி எடுக்கவேண்டுமென்பதுதான் அத்தச்சிந்தனை.

வேண்டுகோளை மிகப் பணிவுடன் மேற்கொண்டவர் பொன்னுவெளி தந்த தவச்செவ்வர அப்பதியின் முன்னாள் உடைவார் உயர்திரு. கு. அருளம் பரம் அவர்கள். வேண்டுகோண்டவர் விண்ணப்பி மேவி விட்டனர். ஆனால் இப்பொழுது அவரின் தாய் வேண்டுகோள் நிறைவேற்றப்பெற்றது.

நிறைவுறச் செய்யும் கைக்குப் பொறுப்பாயிருந்த நிகழ்ச்சிக் கர்ந்தாவாச தனர். விளங்கியவர் எயன்மார் காட்டிய பான்மைகளே திருக்கோயில்க்குக் குப்பாத யாத்திரை செய்யும் பண்பாளர் சைவ ஞான மணி மு. ஞானப்பிரகாசம் அவர்கள்.

நகுலேசுவரத்திலே தொடங்கிய திரு ஏட்டுகோல விளாமம் வடக்கு யாழ்ப்பாணப் பகுதி தென்மராட்சி பூசகரி வல்லவரா யர்கட்டு, வெள்ளாங்குளம், மாந்தை வழியிலுள்ள திருத்தலங்களிலே வரவேற்பெட்ட மகத்தவம் பழைய வரலாற்றை நினைவுபடுத்தாமலாந்தது. இப்புனித யாத்திரைப் பொழுதிலே திருஞானப்பிரகாசம் அவர்கள் இந்நெறியின் சித்தாந்த விளக்கி வந்தனர். பாத யாத்திரைகளைப் பன்னெடுங்காலம் நன்கு கிழை உன்னடக்கத்தொண்டராக உதவி புரிந்துவரும் ஆசிரியர் திரு. ச. பரநிபுபதி சம் அவர்கள் செயற்செய்தனர்.

#### பெருந் திருவிழா

வண்ண வைத்தீசுவரர் தேவஸ்தானம்

வண்ண வைத்தீசுவரர் கோயில்க் வகுடாந்த தேவி உற்சவம் 28-7-78 வெள்ளிக்கிழமை காலை 9-30 மணிக்கு ஆரம்பமாகும். பூசை பொடியேற்றத்தடை தொடக்கி 10 நாட்கள் நடைபெறும்.

8-8-78 சனிக்கிழமை காலை 8 மணிக்கு நேர்த்திருவிழாவுடனடேத தாளாகிய கு. நரமேழைமமுற்பகல் 0 மணிக்குத் தீர்த்தத்திருவிழாவுடனடேத அன்று மாலை 6-30 மணிக்கு பொடியேற்றத்தடை திருவிழா நிறைவேற்றம்.

வண்ண வைத்தீசுவரர் தேவஸ்தானம்

வாழ். வண்ண அருகியிடு மகாயாரி அம்பாள் ஆலயப் பெருந்திருவிழா 28-7-78 வெள்ளிக்கிழமை ஆரம்பமாகுது 8ந் தேதி நேர்த்திருவிழாவுடனடேத தீர்த்தத்திருவிழாவுடனடேத நடைபெறும்.

இராஜராசேஸ்வரியம்பாள் தேவஸ்தானம்

வாழ். நாயகி மார்ட்டு அருகியிடு இராஜராஜேஸ்வரி (பெய்ச்சியம்பாள்) அம்பாள் கோயில்பெருந்திருவிழா ஆடி 11-ஆம் நாள் (27-7-78) விழா முக்கிழமை நம்பகல் 12 மணிக்கு பொடியேற்றத்தடை ஆரம்பமாகுது. தொடர்ந்த பத்துத் தினங்க்க் திழைக்கும்திரு விழாக்கி தினமும் இரவு 8 மணி முதல் 9 மணி வரை சமயச் சொற்பொழிவு நடைபெற வாழ். சைவ சமய அபிதிருத்தி சமேத்தினர் குழுக்குசெய்துள்ளனர். 'கிரியா வித்தகர்' சிவஸ்ரீ என். சுவபாத சந்திரக் குருக்கல், உற்ஸவாசாரியரார்ப்பணிபாற்றுகிறார். ந. நி.

சைவப் பெரியார் நூற்றாண்டு விழா

ஆடி அத்தம் (9-8-78) அன்று பெரியார் பேணிக் காத்த சூழியும் விக்கிரோறியாக் கல்லூரியிலுமுற்பகல் குழுசமயம், அடுத்த நாள் 10-8-78 திருக்கேதீச்சரத்தில் இக்கல்லூரி உட்புறம்

#### சைவ சமயக்குரிய நெறியில் ஒழுக்கி வழிகாட்டிய மாண்பு

புராணங்களிலே விதிவாரம்பத்தக்குரிய விதிகள் விளக்கப்பட்டிருக்கின்றன அடியார்களின் கல்விபாரம்பத்தை அழகாக எடுத்தார்ப்புது அனாசிரியர்க்களின் மரபாகும் திருவாத ஆட்களின் கற்ற விடையிப்பற்றிக் கடவுண்மாமுனிவர் நுட்பமாக உடறிவிருக்கின்றனர்

சைவப் பெரியாரும் இந்நெறியிலே கையிப்பினர் என்று சொல்லிற் பொருந்தும். கண் மல்கிய குழலி தந்தை தாயாரும் இருபெரும் குறையும் அனுபவித்தவாறு சிவபாதச் சந்தரர் சிறுவனும் சிவபாத ஞானத்தக்குரிய கல்வியை கற்கும் பேற்றினைப் பெற்றார். வேத சிவாகம மெய்கண்ட சாத்திர அறிவும் திருமுறைப்பயிற்சிபுத் திருத்தொண்டர் புராணம், கந்தபுராணம் முதலிய செய்விக்ச்சரிதைத் தெளிவும், இலக்கண இலக்கிய ஆராய்ச்சியும், வடமொழி தென்மொழி புறமொழி இவற்றின் அயிலாக அடைந்த

தும் கந்தர முர்த்தி நாயனார் குழுசமயுடன் பெரியார் நூற்றாணுவீழா நிகழ்ச்சியும் இடம்பெறும்.

பள்ளிக்கூடங்கள் எடுக்கும் பங்கு

சைவப்பெரியார் வரலாற்றைப் பொருளாகக் கொண்ட பேச்சுப் போட்டியில் ஏராளமான மாணுக்கர்கள் பெரும்பாலான பள்ளிக்கூடங்களிற் பங்குகொண்டனர்.

திருமுறைப் பண்ணிசைப் போட்டியிலும் மாணுக்கர் பேரார்வம் காட்டினர்.

#### நூல் வெளியீட்டு விழா

ஆனந்த குமாரசாமி நூற்றாண்டு கிளைவாக 29-7-78 சனிக்கிழமை பிற்பகல் 5 மணிக்கு வண்ண வைத்தீச்சர வித்திவாண மண்டபத்தில் திரு. ச. அம்பிகைபாகன் அவர்கள் எழுதிய "சைவோடு ஆனந்த குமாரசாமி" என்னும் நூலின் வெளியீட்டு விழா யாழ். தொல்பொருளியற் கழகத்தால் கிசுழ்த்தப்பெறும்.

உரை கிசுத்தவோர்: வரவேற்புரை: திரு மேல் தேவகாசன் இரத்தினம் (கலைவர், யாழ். தொல்பொருளியற் கழகம்) நூல் அறிமுகவுரை: பேராசிரியர் கா. இத்திரபாளா, சிறப்புரைகள்: பேராசிரியர் கா. கைசநாதன் குருக்கல், பேராசிரியர் வண். தனிவாயக அடிகளார், பேராசிரியர் வி.கே. கணேசலிங்கம், திரு. ச. எஸ். எம். சபுரித். பதிவுரை: திரு. ச. அம்பிகைபாகன்

னர். சைவப்பெரியார் இளமைவிதிலே இவ்வளவும் முன்னமையப் பின் பக்கலைப் பட்டம் பெற்றார் என்றால், கலைவானியாய் அடைந்த கிளைவைப் பற்றி விசித்தரைக்கவும் வேண்டுகோள். கண்மீப் பேறு நந்தக வினை மேலும் அழகுறச் செய்தத சைவப் பெரியார் அத்தீசுர்ப் வாழ்க்கையில் நின்று கீரிமை. இவர் ஒரு சைவ சித்தர்த்தி என்று எவரும் உணரக்கூடியதான வாழ்க்கை (வளர்ச்சி 3-ஆம் பக்கம்)





திருச்சிற்றம்பலம்

சாதி அறணர் சாணவரானிம் விழக தண்டுகி  
வேந்தனு மோற்கு  
ஆக சிவபிதல் சாமர குமமே குழக கையமுதி தபர் திரிவே  
திருச்சிற்றம்பலம்

# இந்து சாதனம்

காலியுத்தி 195 ஆடி மீ எ-உ வெள்ளி

## பழக்க வழக்கப் பண்பு

உலகியல் மடையிற் ஒழுக்கத்தையே பெரியோர்கள் அடிக்கடி எடுத்திக் காட்டி வந்திருக்கின்றனர்.

பழக்கம் வழக்கம் என்ற சொற்களை ஊன்றி உணரும் பொழுது மனிதன் எதைப் பழகி எதை வழக்கப்படுத்த வேண்டும் என்று முன்னோர்கள் சுட்டிக் சொல்லியிருக்கின்றனர் என்பது புலனாகும்.

ஆத்திரூடி, கொன்றை வேந்தன், வாக்குண்டாம் முதலாகவுள்ள நன்னெறி நூல்கள் யாவும் ஒழுக்க தெரியையே உரைக்கின்றன. அக்காலத்திலே இவற்றையே ஆரம்பக் கல்விக்குக் கழகங்களில் மாணாக்கர்கள் கற்று வந்தனர். ஆனால் இக்காலத்தில் இந்நூல்களைக் காண்பதே அரிதாகி விட்டது.

இந்த விபரீத மாற்றங் காரணமாகவே மக்கள் பண்புடைசுவர்களாக வாழமுடியாது அல்லற்படுகின்றனர். பொது வாழ்வு எதுவித பண்புமில்லாததாக இருப்பதைக் கண்டு சமூக நலத் தொண்டர்கள் மனம் வாடுகின்றனர்.

மிசர் சாதாரணமான நிகழ்ச்சி ஒன்றை எடுத்தப் பார்க்கும்பொழுது பண்பின்மைமைப் பற்றி அறிவ முடியும்.

வரிசை ஒழுங்கு (queue) என்று ஒன்றுண்டல்லவா? இது மிகவும் வேண்டப்படுவதொன்று. பொதுப் பிரயாண வண்டிகளில் சென்றும்பொழுது இந்த ஒழுக்கை எல்லோரும் கை ஆண்டால் வசதியாக இருக்கும் பயணம், சுணக்கம் தவிர்க்கப்படும். அவ்வாறின்றி ஒரு வரை ஒருவர் முந்தவதற்காக இவ்வொழுங்கை விவரித்த உட்புகுகின்றவர்கள் அமைதியின்மைக்கும் தாமதத்தக்கும் வழிவகுக்கின்றதை அநேகமாகக் காண்கின்றோம்.

பெண்களுக்குப் பிரத்தியேகமாக இடம் ஒதுக்கப் படவேண்டிய அவசியமிருக்கமாட்டாது அவர்களுக்கு இயல்பாக வசதி ஏற்படுத்தும் வழக்கத்தைத் தொடர்ந்து ஆண்டிருப்போமாயின். இதற்காகவே இப்பொழுது இந்த ஒழுங்குமுறை கையாளப்படுகின்றது அப்படி இருந்தும் பிரயாணிகள் இந்த ஒழுங்கின்படி நடந்து கொள்ளாதிருக்கின்றனர். பெண்கள், கை குழந்தைகள், பெரியோர்கள், உயோதிபர்கள், நோயாளிகள், அங்கவீனர்கள் என்றெல்லாம் மதிக்கும் பழக்கம் அற்றுப்போய்விட்டது. இயல்பாகவே இவ்வகையினருக்கு வழிவிடுவதும் வசதி செய்வதும் மனிதப் பண்பல்லவா?

சுருட்டுப் புகைத்தல் தவிர்க்கப்பட்டிருப்பதை அறிந்திருந்தும், மதிபலகையில் நிற்பது குற்றமென்பதை தெரிந்தும் இவ்வித ஒழுங்கினைக்களைச் செய்பவர்கள் எப்பொழுதும் காணப்படுகின்றனர்!

இவற்றிலும் அபாயமான செயல்களைக் கடந்திரா யானத்திலே காண்கின்றோம். பெரிய துறைமுக வரிசையிலல்லாத சிறு துறைகள் உண்டு, உதாரணமாகச் சொல்லின் குறிகாட்டுவான், கேரைதீவு, சங்குப்பிட்டி. இவற்றைக் கவனித்துப் பார்ப்போம் இங்கே நாவாய்களில் ஏறும்பொழுதும் இறங்கும் சமயங்களிலும் அவலமாகவே பிரயாணிகள் நடந்துகொள்கின்றனர். வரிசை ஒழுங்கு என்பது கிடைக்காது; சாவாய்கரை புடன் இணக்கப்படுமுன் பாய்ந்து புலந்து விடுபவர்களும் பலர். ஒடக்காரரும் ஒன்றும் செய்ய முடியாது ஒதுங்கி நிற்பர்.

ஒழுங்கு முறையைக் கட்டாயப்படுத்தச் சட்டம் இயற்றுவதா அல்லது தாமதத் தமது தன்மையும் பொது வசதியையும் கருதி ஒழுங்காக நடந்து கொள்வதா, எது பண்புக்குரியது?

தெய்வ சந்திரனத்திலும் இந்த ஒழுங்கினம் கடைபிடிக்கின்றது. பூசை காண்போரும் இங்கே

கவிஞர் கொமணி பிரம்மஸ்ரீ கா. அப்பாச் சாமி ஐயர் அவர்கள் இயற்றிய

## நகுலகிரிப் புராண மூலமும்

இளைப்பாறிய தலைமையாசிரியர் திரு. செ. சிவசுப்பிரமணியம் அவர்கள் எழுதிய உரையும்

## சிவபுராண படன விதி

(இஃது ஸ்ரீ லக்ஷ் ஆறுமுக நாவரவர்களாற் பதிக்கப்பட்ட கந்தபுராண புத்தகத்திலிருந்து தொகுக்கப்பட்டது)

(முன் வளர்ச்சி - 2)

5. சிவபுராணஞ் சுப தினத்திற் சுபமுகூர்த்தத்தில் ஆரப்பித்தல் வேண்டும். ஆரம்பிக்குந் தினத்திலும் முடிக்குந் தினத்திலும், கிருக்கல்யாணம் முதலிய சுபசரித்திரங்கள் படிக்குந் தினங்களிலும், சிவபுராண மண்டபத்தைச் சுதிக் செய்து கழுதுகொண்டும், வாழைகளையும், கரும்புகளையும் நாட்டி மேற்கட்டி கட்டிப் பூமாலை தூக்கி அலங்கரித்தல் வேண்டும். சிவபுராண போசகர் நாடோறும் ஸ்நானம் செய்து தோய்த்தலர்ந்த உஸ்திரம் இரண்டு தரித்துச் சந்திரா வந்தனம். சிவபூசை முதலியன முடித்துக்கொண்டு, சிவபுராண புத்தகத்தைப் பீடத்தின் மீது வைத்துப் பூசை செய்து வணங்கி, ஆசனத்திலிருந்து கொண்டு புராணம் போதித்தல் வேண்டும். அஃர் அங்கே யாரையும் அஞ்சலி செய்தலாகாது.

6. சிவபுராணம் கேட்போர் நாடோறும் ஸ்நானம் செய்து தோய்த்தலர்ந்த உஸ்திரம் தரித்து, சித்திய கருமம் முடித்துக்கொண்டு, புத்தக பூசை முடிந்தவுடனே சிவபுராண போதகரைக் கிழக்கு முகமாக ஆசனத்திலிருத்தி சிவபெருமானைப் பாவித்த நமஸ்காரஞ்செய்து மௌனமாக இருந்து மெய்யன் போதி நடத்த வேண்டும். (வளர்ச்சி 3-ஆம் பக்கம்)

## அனைவரும் அநுட்டிக்கும் அரியநாள் ஆடி அமாவாசைத் தீர்த்த அற்புதம்

தக்கனையனத்திற் பெரு மைமை வளர்களும் தங்கள் ஆடியின் ஆரம்ப நாளை ஆரந்தமயமானது. ஆடிக்கழ் கூடிக் குடிக்கும் மகிழ்ச்சி சொல்லுக் கட்டகாது. பணம் பொருளின் முகமியமும் பயற்றின் அவசியமும், சர்க்கரையின் தனிச் சுவையும் ஒருங்கு சேரக் குழந்தைகள் முதலாகக் கிழவர்கள் வரை இந்த அயன ஆரம்ப விழா வைத்தங்கள் தங்கள் யுல்லங்களிற் கிறம்பாக நிகழ்த்தினர் - ஒலி பெருக்க இன்றியே ஒலிப்பெருக்கம் களிப்பினால் உண்டாகும்.

தென்றிசை நோக்காமா இந்த அயனத்தில் ஆடிக்குரிய சிறப்புப் பலவகையானது. திருத் தொண்டின சீருரைக்கத் தொண்டர் தொகை பாடிய அடிவாரக் கடியனம் வன்றெண்டவி குருபூசை ஆடிச் சோதி நாளில் நிகழ்வது ஒன்று இத்திங்களில் நிகழும் அமாவாசை விரதச் சிறப்பு இஃனென்று ஆடித் திருவோண தீர்த்தத்தில் ஆறுமுகன் விழா கேடுறன்று.

செய்விப்போரும் வரிசை ஒழுங்கின் பெருமையைப் புரிந்து கொள்ளாது நெருக்கடியையே உண்டாக்குகின்றனர்.

பள்ளிக் கூடங்களில் இப்பண்புப் பயிற்சி நன்கு பெறப்படுமாயின் ஒருவாறு வாழ்க்கையிலும் அஃ பயனளிக்கும். ஆகையால் முற்காலத்திற் போன்று கல்விக்கழகங்களில் ஒழுக்க நடைமுறையைக் கற்பித்த பயில வைப்பது நல்லவழியென்று நாம் கினைக்கின்றோம்.

அறிவிலும் அமைவிலும் அசைவிலும் அனைத்திலும் பண்பு நடமாடுவதே பெருங் குணத்தக்குரிய தென்று சுட்டிக் காட்டுகின்றோம்.

சரித்திரத்தில்

[1-ம் பக்கத்து வளர்ச்சி]

ந்தன. திருப்பணிச் சபைச் செயலாளர் பெருந்தொண்டர் இ நமசிவாயம் அவர்களும் அச்சபைப் பெரியார் சி. ஆறுமுகம் அவர்களும் பாத யாத்திரிகர்களின் பாதங்களை நீராற் புனிதப்படுத்தி வணங்கினர்.

ஆதினக் குருக்கள் அர்ச்சனை செய்த பின் விதிவமைக வந்த திருமுறைப் பீடத்தில் ஏடுகள் வெள்ளிக் காலில் வைக்கப்பட்டன.

இவ்வளவு வைபவத்திலும் எண்பதாண்டு 'ஏடுமுதிய அடியார்' கு. அருளாப்பமை அவர்கள் தன்னை மறந்த கூடிய கங்களுடன் ஊர்வலத்தக்கு முன் சென்று கொண்டிருந்தனர்

எல்லாவற்றிலும் வேத சிவாகம ஒழுங்குகளைக் கைக்கொள்ளும் டதன்மை திருக்கேதீச்சாதகர்குரிய தென்பது ஆங்கு சிகழு வனவற்றிலிருந்து யாவரும் அறிவர்.

தேவத்தான உபசாரமாக ஏடுமுதிய அடியாருக்குக் காளாஞ்சி வழங்கப்பட்டது.

சமுத்தில் மாயும் சிர சிம் மாயும் ஆக ஏடுமுதிய அடியார் வசந்த மண்டப மேடைக்குத் திருப்பணிச் செயலாளர் திரு இ நமசிவாயம் அவர்கள் தலைமையில் அழைத்துச் செல்லப்பட்டார். செயலாளர் பட்டாடை போர்த்தார்.

அங்கு சித்தாரந்தானமணி மு ஞானப்பிரகாசம் அவர்கள் வரவேற்புரை நிகழ்த்திய பின் ஏடுமுதிய அடியார் கைகூப்பி யாவருக்கும் வணக்க நன்றி செய்தனர்

தீர்த்த வைபவத்துக்காக எழுந்தருளுவர்.

அதிகாலையில் ஆர் ஆர் என்ற பெருங்கூரல் பாக்கு நீர்ணைக்கடலில் எழுந்திரை ஒலியுடன் சேர்ந்து வாணயரப் பல்லா யிரக்கணக்கான அடியார்கள் தீர்த்தமாடிச் சேவற் கொடியோனைவணங்கி நகுலகிரிக் கோவிலில் வழிபாடுசெய்து ஆநந்திருப்பர். ஆனால் விசேடமான சிகழ்ச்சி சிவபதமடைந்த தந்தையாரை கினைவு கூர்ந்து சிரார்த்த விரதம் கொள்ளோரின் கிரிமை ஏழுசந்ததியிலுள்ள பேரண, பூட்டன், கொப்பாட்டன் என்ற வரிசையில் எல்லோரையும் ஒருங்கே நினைத்து நன்றி கூறும் வைபவம் இது. இந்த நன்றி நவில்ல அந்தணர், அறவோர் ஆதரவு வேண்டுவோர் என்ற வகையினருக்கு உபகாரம் உதவுதல் எனலாம்.



வினாக்கள் - பதில்கள்

### நகலகிரிப்புராண மூலம்

(2-ஆம் பக்கத்தின் வளர்ச்சி)

- 7. நாடோறும் புராணம் தொடங்கும்போதும் முடிக்கும்போதும் காப்புச் சொல்ல வேண்டும் காப்புக்கு முன்னும் பின்னும் 'திருச்சாரம் பலம்' என்று உச்சரித்தல் வேண்டும். காப்புச் சொல்லும் பொழுது யாவரும் கும்பிட்டுக் கொண்டிருந்தல் வேண்டும்.
- 8. புராணம் வாசிப்பவர் சபையார் யாவரும் கேட்கும் பொருட்டுத் தெளிவுபெற வாசித்தல் வேண்டும். வாசிக்கும் காலத்துக்கும் விஷயத்தினது குணத்தக்கும் ஏற்ற இராகத்தில் வாசித்தல் வேண்டும். வாசிக்கப்படுகின்ற சுதியிலும், இராகத்திலும் பொருள் சொல்லப்படல் வேண்டும். இலக்கணப் பிழையில்லாமலும், வெளிப்படையாகவும், வேண்டிய இடங்களில் விரிவாகவும் பொருள் சொல்லல் வேண்டும்.

### பின்னுறுதிக் கட்டளை பற்றிய அறிவித்தல்

பருத்தித்துறை மாவட்ட நீதிமன்றத்தின்

மரணசாசன நியாயாதிக்கம் இல: 430 T

காலஞ்சென்ற ரெவென்டீ மேற்கு என்னுமிடத்தைச் சேர்ந்த கந்தையா ஆறுமுகம் அபன் தங்கரத்தினம் என்பவரின் ஒரு மித்த மரணசாசன விடயத்தில்

கந்தையா ஆறுமுகம், ரெவென்டீ மேற்கு எதிராக - மனுதாரர்

- 1. ஆறுமுகம் கனகரத்தினம்
- 2. ஆறுமுகம் மகன் தாரத்தினம்
- 3. ஆறுமுகம் மகன் செ. வரத்தினம்
- 4. ஆறுமுகம் மகன் தவரத்தினம்
- 5. ஆறுமுகம் சிவபிரகாசனமூர்த்தி
- 6. ஆறுமுகம் மகன் ஜெ. ப. சுவாமி
- 7. ஆறுமுகம் மகன் வீரமணி

மேலேயுள்ள இலக்கம் கொண்ட மரணசாசன வழக்கு மேலே பெயர் குறப்பிட்ட இறந்து போனவரின் மரணசாசனத்தை எதிர்ப்பதற்காக ரெ. நீதிமன்றிக் கொடுக்கப்பட்டிருந்த அதன் அத்தரணிக் பின்னுறுதிக் கட்டளை பதவப்பட்டுள்ளதென இத்தால் அறிவிக்கப்படுகிறது.

அக்கறையுள்ள ஆள் எனும் 1978-ம் ஆண்டு ஆகஸ்ட் 18-ஆம் நாளன்று முற்பகல் 9-30 மணிக்கு ஆந்திர மாநில நீதிமன்ற முன்னர் தோன்றி அவ்வாறு பதவப்பட்ட பின்னுறுதிக் கட்டளை ஏன் முற்றாகவே பதவப்பட்டதோ அதற்கான காரணம் காட்டுமாறு ஆதரவு அளிப்பதற்கு உத்தேசிப்பது.

1978-ம் ஆண்டு 4-ம் தரநீதிமன்றக் கட்டளைப்படி வரைவு: க. கு. பாலசுப்பிரமணியம் ஒப்பம்: க. விசுவநாதன் மனுதாரின் சட்டத்தரணி, 441 41, 28-7-78

நெயர் நெடுசம்  
சைவ வினாவிடைகள்  
வானொலியிற் பரப்புக்  
ஆசிரியர்,  
"இந்துசாதனம்"  
ஊயர், வணக்கம்

நாவலர் பெருமான் சைவ வினாவிடை படிக்க வேண்டிய என்ற ஆர்வம் எனக்கு அளவற்ற பில் ஏற்பட்டது. இதை என் ஆமா விடையான் தெரிவித்த புத்தகம் ஒன்று பெற்றுத்தரும் படி கேட்டேன். ஆமா அப்பாவிடம் என்கணவியைக் கூற புத்தகம் ஒன்றை விடைகோ, அன்றி இரவலாகவோ வாங்கிக் கொடுக்கவேண்டும் என்று அப்பா பெராந்தரத்தோடு சிறி த்தார். யான திகைத்தேன்; அம்மாவும் ஒரு சிறு பிரசங்கம் செய்தார்! உழைக்கிறதில் எத்தனை காரியத்துக்குப்பங்குபோடுவது பின்னர்! முதல் இந்தச் சான் வயிற்றைக் கழுவவேண்டும் என்பது அவருடைய கருத்து. என் காலத்து கிடைக்குமென ஆலைத் தேன். பலரிடம் கேட்டேன்; கிடைக்காதென்தனர்; பெரிதும் முயன்று, சிவபூசை செய்த ஒரு பெரியாரது இயலத்தவ ஆந் நூலைப்பற்றிப் படித்தேன் ஆ! எவ்வளவு அருமருதனை நூல்! சைவமகவை இவ்வந்த பதாரம் இருக்கவேண்டிய-படிக்கவேண்டிய உயரியதால். சைவக் பகவத்களில் தருவழாக காலங் களியே உந் நூல்களைப் பாதக் கடி செய்யவேண்டும், வாழ்வை

யிலே தருந்த ஒரு அறுட்டாளர் சீலர்மூலம் சைவபோத - சைவ வினாவிடை வகுப்பைத் தினமும் நடத்தக்கூடாது! நம் தவச்செல்வார் நாகலர் நாயத்திை நானிலம் சிந்திக்காமல்வா! அவருக்குச் செய்யும் சிறந்த அஞ்சவி ஆதுவாரும்; என்போகிற ஏழை மாணவிகளுக்கும் அபகும் பயன் தரும் ஒரு பணவாரும்போடு? சைவச் சபைகள் புவையற்றித் திட்டந் திட்டி மனப்போட்டி க்கு நடத்தலாம்! எவ்வளவு நற்பணிகளே தேவிக் கிடக்கின்றன! சிந்திப்பாராவா! சைவக் குணம்! நாவலர் அபிமானி கள்! வெண்மைவந்தவட்டது! விழியுங்கள்! எழுங்கள்!

- 1. உலகத்திற்குக் கருத்தா யாவர்? சைவபெருமான்
- 2. சைவபெருமான் எப்படிப்பட்டவர்? எனறும் உள்ளவர், எங்கும் திரைத்தவர், சைவ

சைவசமயிக் குரிய 1-ம் பக்கத்தொடர்ச்சி

ஒழுங்குதான் சைவப் பெரியாரின் அறிவுச் செறிவுக்குச் சான்றாய் விளங்குகிறது. சைவ ஒழுக்கத்திற்கு இந்நாட்டிலே ஆறுமுகம் வலர் அவர்களையே எவரும் எடுத்தக் காட்டாது என்பது உண்மை. அந்த நாவலர் சைவப் பெருமான் வர்கள் ஆங்காங்கு விளங்கி வந்தனர். புலோலி என்ற புராண ஊர் பூர்விகப் புண்ணப் பொலிவுடைய தென்பதற்கு அங்கு வாழ்ந்த அறிஞர்கள் சான் டூவர். இல்லம் முழுவதும் சைவச் சின்னமாக இலக்கும் குடியிற் பிறந்த குழந்தைப் பருவம் தொடக்கம் குருவருட் பேறுக்காகாரும் ஊரைக்கும் சைவப் பெரியாராய் வாழ்ந்தார் இவர் என்று கூறுவது பொருத்தமாகும்.

குடிகே கொலுச் செய்யும் சிரத்திலே திருநீற்றின் பொலிவும் எளிமை யின் அழகையணைந்த வெள்ளை ஆடையும் பாச புனிதத் தகரூரியமித்தடிம்தகடையும் காட்டுகின்ற உணரும் புறப்பும் உள்ள சைவச் சைவமையைத் தோற்றம் உடை, நடை, சொல் (சேர்ப்பித்தல்) இவை க்கேற்ற உணவாராயும், பெரியாரின் குணநலக் குறிக்)களானமைந்தன புனித உணவுப் போதகாரியர் எங்கள் சைவப் பெரியார்.

(உளரூப)

மை அறிபவர். எல்லாம் அல்லவர்.

3. சைவபெருமான் ஆன்மக்களுக்காகச் செய்யும் தொழில்கள் எவை? படைத்தல், காத்தல், அழித்தல் என அம்முன்று மாம்.

4. சைவபெருமான் இந்த மூன்று தொழில்களையும் எதைக்கொண்டுசெய்வார்? தமது சத்தியைக் கொண்டு செய்வார்.

5. சத்தி என்னும் சொல்லுக்குப் பொருள் யாத? அல்லமை

6. சைவபெருமானுக்குச் சத்தி யாவர்? உமாதேவிவர்

7. சைவபெருமானை திருக்குமாரர்கள் யாவர்? விநாயக்கடவுள், வைரவக் கடவுள், வீரபத்திரக் கடவுள், சுப்பிரமணியக் கடவுள் என அம் நாவலர்.

8. சைவபெருமான் ஆன்மக்களுக்கு அருள் செய்யும் பொருட்டு உமாதேவி யாரோடும் எழுந்தருளியிருக்கும் முக்கிய கதை யாத? திருக்கைசாசனம்

9. சைவபெருமான் ஆன்மக்களுக்கு எவ்விடங்களிலே நின்று அருள்செய்வார்? சைவிக் கம் முதலாக திருமேனிகளிடத்திலும், சைவாசாரியரிடத்திலும், சைவாசாரியரிடத்திலும் சின்று அருள் செய்வார்.

(உளரூப)

சைவபெருமான் K.L.K.C. எழுதிய பாயிரம் (முன் வளர்ச்சி - 2)

அவரது இலக்கணங்களையும் சாதனை நம்மங்களையும் எடுத்துக் கூறுதலரிதாயினும் அவற்றிற் சில தீர் நூலிற் பின்வருமாறு விளக்கப்பட்டன:

- 1. கடவுள் அன்பு நிறைந்தவர் (பாடம் 1, 6)
- 2. கடவுள் எங்குமுள்ளவர் (பாடம் 1, 4)
- 3. கடவுள் உயிர்க்கு உயிராயுள்ளவர் (பா. 13)
- 4. கடவுள் அடியார்க்கு எளியவர் (பாடம் 2, 4)
- 5. கடவுள் ஆன்மாவை என்னும் காக்கிறார்; உடம்பு அழிவுக்கு உரிய பொருள் (பா. 13)
- 6. கடவுளை நம்பினோர்க்கு ஒரு குறைவுமில்லை (பா. 1, 9, 13)
- 7. கடவுள் வழிபாடு அவர்யம் வேண்டற்பாலது (பா. 7, 10, 12, 13)
- 8. கடவுள் வழிபாட்டினாலே பழனிப்பயனை வெல்லலாம் (பாடம் 7)
- 9. கடவுள் வழிபாடே உபவாச வீரத்தின் முக்கிய அங்கம் (பா. 20)
- 10. அகந்தை, மமதை, துஷ்ட நினைவுகள், வீழ்ச்சை போகங்கள், அசித்திய வஸ்துவினாள் பற்றுக்கள் ஆகிய மலங்கள் யாவற்றையும் சிவபெருமான் நீக்குபவராவால் அந்த அநுக்கிரகத்தை உணர்ந்தும் திருநீறு வணங்கப்படத்தக்கது. (பா. 10; 11)
- 11. திருக்கோயிலிலே தொண்டுசெய்தல் தாச மார்க்கத்தாக்குக்கும் பெரும் புண்ணியகருமம் (பா. 10, 12)
- 12. ஆன்மகாப முயற்சிலே சீர வருத்தது சற்றேனும் நினைக்கப்படத்தக்கதன்று. (பா. 6, 8)
- 13. அசித்தியப் பொருளுக்காகச் சமயத்தை விடலாகாது. (பா. 23)

தாயும் பிள்ளையும், தந்தையும் பிள்ளையும், உபாத்தியாயரும் மாணவனும், பதியும் பத்தினியும் ஆகிய சக்பந்தங்களிலே தாய் தந்தை, உபாத்தியாயர் பதி ஆகிய இவர்கள் அன்பே சொகுபமாகவும் இருந்தால் இவர்கள் வழிபாட்டத்தக்கவர்கள்.

- 14. தாயை வழிபடல் (பா. 14, 16)
- 15. தந்தையை வழிபடல் (பா. 14)
- 16. உபாத்தியாயரை வழிபடல் (பா. 24)
- 17. பதியை வழிபடல் (பா. 24)
- 18. சீவகாருண்யத்தை அபிவிருத்தி செய்தல் வேண்டும். (பா. 1, 18, 32)
- 19. தீங்கு சேய்கிறவர்களுக்கும் நன்மை செய்தல் வேண்டும். (பா. 11, 13, 32)
- 20. தனக்கு வருந் துன்பங்களைப் பாராட்டாமற் பொறுத்துக் கொள்ளுதல் 'தபஸ்' என்னும் பெருந்தணம் (பா. 19)
- 21. அகந்தை மமதை அற்ற தன்மை உத்தம் குணம்; இதுவே தாழ்மை (பா. 21)
- 22. பழிப்பன' பகரேல் (பா. 30)
- 23. மதுபானம் சீர்த்தையுந் நல்லொழுக்கத்தையும் கெடுக்கும். (பா. 24, 25)
- 24. நேர்மையாக இருத்தல் வேண்டும். (பா. 9, 27, 29, 30)
- 25. திருநீற்றை அணமித்தால் தீமை உண்டாம். (பா. 26, 27)
- 26. பிற உயிர்களுக்குத் துன்பஞ் செய்யலாகாது (பா. 28, 29)
- 27. மிகுபவீ பெரும் பாதகம் (பா. 28, 29)
- 28. நமக்கு அதிகாரம் வந்த காலத்திலே நமது இலாபத்தைக் கருதாமற் பிறருடைய நன்மையையே கருதல் வேண்டும். பாடம் 31
- 29. பிறருக்காக நாம் வருந்தல் வேண்டும். (பா. 22) இத்தால் சைவ வித்தியாரைக்கே யாவற்றிலும் போதிக்கப்படத்தக்கது.



THOUGHTS TO BE TREASURED

சமரஸர் பூசம் தவசத் திருத்தொழி  
மஹாத்ம பூச மதிப்பார்ப்பு மாயாபிஷ  
தவச விஷயமும், எரகும் சிவசதி  
சிவசர் மான திருவடி சேவிப்பேர்.

The coat of mail of holy ashes worn by the benedicted Lord,—if people take delight in wearing them lavishly, sins will not beset them, Godliness will be within their reach and they will attain the resplendent Holy Feet (of the Lord).



Hindu Organ

Friday, July 21, 1978.

CAUSEWAY TO CONNECT CHANGUPIDDY

Almost every year pilgrims who cross the narrow waters between Keraitivu and Changupiddy by boats that ply at long intervals, invite our attention to the need for continued propoganda in the Press advocating the construction of a causeway connecting these two points,

Changupiddy is only a few hundred yards from the Keraitivu projection — idiomatically we may say that the distance is only a stone's throw. Yet the Authorities have not been able to undertake this minor work all these years. The people have been continuously making representations to the Government on the urgency of the construction of a causeway. Representatives of the Electorates bordering on these two Points also have moved in this matter. But the proposal continues to be hanging fire for no reason.

Billions of rupees are being buried along the banks of the mighty Mahaveli — Why? Because the diversion of the Ganga will benefit the people.

Here, the Keraitivu — Changupiddy causeway proposal is infinitesimal in comparison whether finances are concerned or effort is reckoned. The advantages that will accrue to the people and therefore to the entire country by the bridging of two nearby districts need not be elaborated here. It will suffice if we say that it would be like opening the road to prosperity.

Self-sufficiency is the slogan of the day; and rightly so. The vast undeveloped areas from Poonakery to Pallavarayanakaddu can well solve the problem of food if only they are cleared of shrubs and brought under cultivation. Quicker and more economical means of transport will make the Mulangavil Scheme work better. Then there is the Mantai—Mathoddam stretch of historical glory. And the broad banks of the great Giant's Tank can be reached from its north-western direction

We are confident that the Members of Parliament for Jaffna, Kayts, Chavakacheheri, Kilinochchi and Mannar will take up this question in the National State Assembly and persuade the Ministers concerned to start the construction of the cause way without any further delay.

Wanted

Pen and Compositors, immediately call with testimonials at our office.

Manager

Salva Prakash Press

450, K. K. S. Road, Jaffna

14-7-78

Mahatma Gandhi's Ideology

By S. SIVASUBRAMANIAM  
Hony. Secretary, Council for National Unity and Welfare.

(continued from last issue)

13 Hence it is impracticable as well as harmful to speak or to attempt or to apply all methods of action followed by Mahatma Gandhi in Ceylon. His ideals of righteous conduct, self-sacrifice and religious devotion could be followed; but not everything that he advocated. There are several matters where Mahatma Gandhi's advice cannot be followed automatically. The Sun is a powerful and great Comet. It gives light. We human beings benefit by the existence of the Sun. If we try to go near the Sun, it could result in suicide. This thought was given expression to by revered C. Rajagopalachariar, a colleague of Mahatma Gandhi who disagreed with him on occasions.



14 Raja Ram Mohan Roy, one of the founders of the Indian National Renaissance, Mr. G. K. Gohale whom Mahatma Gandhi called his Guru, Sir Tej Bahadur Sapru and several other Indian leaders and even Mrs. Annie Bessant during her later days did not advocate direct action, civil disobedience and several of the items which formed parts of Mahatma's Programme. In Sri Lanka leaders like Sir Ponnambalam strongly disapproved of the application of the procedure adopted by the Mahatma in the politics of this country even when it was striving against British rule. It is instructive at the same time to recall that Sir Ramanathan presided at a meeting of protest held in Colombo in support of Mahatma's campaign in South Africa on behalf of Asiatics under a different set of circumstances.

15 In all the circumstances there is need for re-thinking and for re-orientation in regard to wholesale application of the Mahatma's methods and ideologies in Sri Lanka.

16 Let us try to follow him in his love not only for human beings but for all creation, in his devotion to religion, in his courage, in his humility, self sacrifice, self denial which never sought political or parliamentary power or office, in his other methods and in his general righteous conduct. Then we can to some extent claim that we are Gandhian in outlook, however feeble it may be.

May I be permitted to conclude with a quotation from the Bhagavad Gita.

Saiva Periyar Centenary Reproduction GLORIES OF SHAIVAISM

By S. Shivapadasundaram B. A.

(continued from last issue)

The Vedas and Agamas are in Sanskrit which was the common language of India for conveying sastric truths. Just as Sanskrit was the common language of the whole India, so the Vedas were the common revelations of all the religions of India. They are accepted as revelations by Saivite, Vishnavites, Shaktistes etc; who have interpreted them to suit the philosophies contained in their respective Agamas. They consist of three sections dealing respectively with rituals, worship and truths ( Karma, Upasana, Gnana ). The image used for rituals and worship is fire ( Shivagni ).

The Agamas, consists of four sections; Charya, Kriya, Yoga & Gnana. Shivagnana Munivar says that there are slight differences among the Agamas, in observance (Kriya). These are due to differences in times and in capacities of Souls. But there can be no difference in the Gnana Section, as truth is independent of circumstances. The observances prescribed in the Agamas have been codified into paddhathies for ready use and reference. The Charya section and Kriya section of the Agamas are same in these paddadhyies

The Thiruvachagam of Menickavasagar is both praise of God and philosophy which each pathikam teaches is given at its top. But not being endowed with higher knowledge, we are unable to discover the philosophical truths contained in the pathikams. The utmost we can make out is the surface literal meaning which itself is of infinite value to us. The hymns thrill with the Grace of God, and melt the hearts of the singers and hearers. There is a proverb "that heart can never melt which Thiruvachagam cannot melt." A staunch Roman Catholic student who happened to read Thiruvachagam became a convert to Shaivism as a result of reading it. Dr. G. U. Pope of the Oxford University, though a Christian, saw its great value and translated it into English. It is regarded as an image of God. Several Shaivites identify it with Lord Natarajah and perform Poojah to it. It is one of the most glorious possessions of the Shaivites. One would rather live in this earth with Thiruvachakam than in heaven without it.

(To be continued)

"Happiness depends on what you can give, not what you can get" for consideration by all communities in Sri Lanka collectively and individually.

வாழ்க்கை மகிழ்ச்சி பெறும் மனம் தரக்கூடியது. அதற்குரியதைத் தராமல், எல்லாம் பெறும் மனம் தரக்கூடியது. இவ்வாறு வாழ்க்கை மகிழ்ச்சி பெறும் மனம் தரக்கூடியது.

Printed and published by the Proprietors, the Salva Paripalana Sabha, Jaffna at their Salva Prakash Press, 450 K. K. S. Road, Vannarponnai, Jaffna on Friday, July 21, 1978.

EDITOR-IN-CHIEF: R. N. SIVAPRakasam